### 家门口的"荒草地"变"小花园"

# 武汉今年新增100个绿色驿站

12月12日,武汉市绿色驿站进社区新闻发布 会举行。发布会介绍,绿色驿站是由武汉市园林和 林业局发起的惠民绿化服务空间,以社区基层组织 为主体,建在居民小区,由园艺爱好者、园艺师和居 民志愿者共同缔造,专门为社区提供植物认养,为 家庭园艺提供技术指导,向公众推广园艺科普

目前,武汉市累计建成绿色驿站500余个 2025年还将启动百名园艺师挂牌服务100个社区 绿色驿站,深入开展绿色惠民活动,为武汉千万市 民打造更多绿色"幸福地"。

每新增一个绿色驿站,武汉市民家门口就多一 抹绿意,多一处可观、可感、可亲近的绿色空间。今 年,武汉又新增了100余个绿色驿站。

三角梅、一串红、角堇……初冬时节,武昌区南 湖街道华锦社区虹顶家园绿色驿站里,数十种花卉 竞相盛放,曾经堆放杂物的荒废绿地,在今年5月摇 ·变,成为居民每天都要逛的花园。

虹顶家园绿色驿站里的一面照片墙,记录着驿 站"从无到有"的建设历程。武昌区南湖街道华锦 社区党委书记周林介绍,今年3月,社区通过召集居 民召开建设绿色驿站美好家园议事会,广泛征求居 民意见,决定采用"一米花园"规划设计,将近700 平方米的中心广场打造成自管花园。

居民张阿姨率先认领了家门口的一片公共绿 地,将其命名为"彩虹园",寓意一年四季花开烂 漫。在她的带动下,周边居民也纷纷加入进来。看 着小区一天一个样,张阿姨开心地说:"为绿忙,是一件很幸福的事情。""站站有特色、四季花常开"成 为南湖街道绿色驿站建设品牌。

在武汉,像这样的绿色驿站还有很多,大家都 想为建设美好家园贡献自己的力量。

江汉区唐家墩街道唐蔡社区组建"花仙子花友 社"志愿服务队,打造厨余垃圾分类堆肥示范点,志 愿者们自制植物肥料、环保酵素,带动小区120余 户绿色家庭示范户,长期参与爱绿护绿活动。北湖 街道和风里小区在旧改完成后,依托绿色驿站发起 了"种花客"行动(武汉话谐音"种花去"),将小区公 共空间、绿化区域交由全体居民划片管理,定期开 展各类活动,先后孕育了17处"中心"花园、"组织" 花园和"细胞"花园。

东西湖区金银湖第二小学的绿色驿站,是学生 们的校内植物研学基地,大家一起种植绿色蔬菜。 每年学校还会在校门口开展蔬菜爱心义卖活动,学 生变身"小掌柜",老师和家长则是"顾客",所得钱



害山区园林科学研究院绿色驿站



虹顶家园绿色轻站的照片墙。

款均用来资助贫困学生。

硚口区荣东社区的绿色驿站,被一群爱种花的 居民打造得又美又温馨。社区有个赵大姐是有名 的花匠,平常爱侍弄花草,社区就将赵大姐发动成 为社区的共同缔造合伙人。在这里,能人花匠、志 愿服务队当主力,多名有共同爱好的街坊,一起主 动承担起了整个小区公共绿植养护的工作。

江岸区百步亭社区龙庭绿色驿站,通过"众筹" 形式,凝聚党员、群众、园艺爱好者力量,把小区荒 地扮靓成共享花园。

今年9月,武汉市园林科学研究院绿色驿站焕 新亮相,这是一座由废弃加油站改建的旗舰绿色驿 站。整合了园林科研院与绿化企业资源,集园艺展 示、园林科普、技术培训、园艺产品销售于一体,成 为花漾生活的"幸福样板间",备受市民青睐。

在单位协建、企业帮建、社区共建,多种主体合 力下,武汉绿色驿站已超500个。武汉市园林和林 业局生态保护修复处相关负责人表示,截至目前, 武汉已实现城市建成区社区绿色驿站覆盖率达到 三分之一,满足中心城区站点服务范围达到500 米,新城区、功能区站点服务范围达到1000米的

文/舒筱 彭毓颖 孙姝 赵慧娟

## 家长想体验孩子在校伙食

#### 学校:开放日邀家长陪餐

武汉晚报讯(记者覃柳玮 通讯员叶娟 马亚 实习生高亦陈)"娃一直跟我分享学校的饭菜 有多好吃,今天我很荣幸被官方邀请了。"近日, 青山区红钢城小学举行家长开放日活动,邀请了 103 班张芬家长等300 多位家长代表来校参与陪 张芬终于吃到了梦寐以求的校园餐。

张芬的女儿今年刚上一年级,每次回家,女 儿都会和妈妈分享当天的饭菜。张芬说:"孩子 表达得很可爱,我有时候会录制她讲述校园餐的 小视频,发布在自己的短视频账号上,并在最后 喊话学校:希望能有机会也去品尝一下孩子口中 的美味。没想到机会真来了。

活动当天,家长们早早地来到学校,在学校 领导和食堂负责人的陪同下,参观了学校食堂的 操作间、储存间等各个区域。干净整洁的环境、 规范有序的操作流程,让家长们对学校食堂的管 理有了直观的认识。

午饭时,张芬陪着女儿一起在教室用餐。"今 天有糖醋排骨烧土豆,吃完用排骨酱汁拌饭,确 实能干一大碗,配上牛肉萝卜汤,超级满足。牛 肉一点也不柴,味道鲜美。日常家庭中的番茄炒

鸡蛋妥妥的干饭必备菜,最主要是想吃管够,吃 完无限续加,又是羡慕我娃在学校的一天。

608班的曾驰轩家长感慨:"每周学校微信公 众号推送的食谱,我都十分关注。今天有机会亲 身体验孩子们在学校的饮食情况,我觉得非常开 心。孩子明年就毕业了,这样的学校味道一定会 成为孩子最难忘的回忆。

据了解,红钢城小学通过食堂菜品满意度问 卷调查、家校沟通、搜集资料等途径,深入了解青 少年的营养及口味需求,根据膳食营养分析,制 定带量食谱,供学校"膳委会"采用,并定期评比 出"明星菜"

最近随着天气转凉,学校统一定制了保温车 和保温桶,用于配送餐食,同时将食堂的出餐时 间延后20分钟,并设置专用餐梯,使得饭菜能够 通过专用电梯及时送至各个教室,确保学生能够 享用到热腾腾的餐食。

红钢城小学校长吕璐表示,此次邀请家长来 陪餐,不仅加强了学校与家长之间的沟通,也让 家长们更加了解学校的食堂管理工作,共同为学 生的健康成长保驾护航。

一键叫车 精准定位

### 武汉街头将竖起 超千块老年人打车指示牌

武汉晚报讯(记者刘晨玮)用微信扫一扫打车指 示牌上的二维码,即可跳转到叫车页面,将上车点精 准绑定至站牌位置,司机获取定位后就能赶来。12日,记者从"2024老年智慧出行志愿服务行动(武汉站)" 启动仪式上了解到,未来,武汉市将有1000多块老年 人打车指示牌在街头竖起。

记者看到,针对老年群体的出行需求,助老打车站 牌用大字标注当前位置并明确操作步骤,让老年人能 轻松上手。扫码登录后的老年版界面设计简洁明了,采 用大号字体,一键即可呼叫车辆。订单结束后可网上支 付,也能线下现金支付,极大提升了老年人使用的便捷 性。滴滴出行还开设了叫车热线400-688-1700,为不 熟悉智能手机操作的老年人提供代叫车服务。

滴滴助老打车负责人耿祎介绍,将根据老年人的 活动习惯和出行需求在武汉市设置1200个智慧出行 候车点,实现主要社区的出入口及周边1公里范围内 的高密度覆盖,本月将在江岸区等中心城区建起一批 指示牌。指识牌将设计得更为醒目,方便老年人识别 和使用。司机接到订单后,能够准确迅速地定位到乘 客所在位置。她表示,该项志愿服务行动主要是致力 于降低老年群体的用车门槛,享受更加便捷、贴心的 出行服务。